

Szentkirályszabadja Község
Önkormányzata
8225. Szentkirályszabadja
Petőfi Sándor u. 12.
Szám: 18/2022.

Jegyzőkönyv

Készült: Szentkirályszabadja Község Önkormányzata Képviselő-testületének **2022. november 24-én** 16.15 órai kezdettel megtartott rendkívüli nyilvános üléséről.

Az ülés helye: Szentkirályszabadjai Polgármesteri Hivatal tanácssterme,
8225 Szentkirályszabadja, Petőfi Sándor utca 12.

Jelen voltak: Pál-Gyarmati Katalin polgármester,
Szabó Péter alpolgármester
Dobi Sándorné képviselő,
dr. Kun Gazda Melinda képviselő,
Sikosné Szücs Marianna képviselő
Öveges János képviselő.

Távol maradt: Kis Barnabás képviselő

Állandó meghívottak közül: dr. Hajba Csabáné jegyző

Napirendhez meghívott: Héninger Zsanett óvodavezető

Pál-Gyarmati Katalin polgármester köszöntötte az óvodavezetőt és a megjelent képviselőket. Megállapította, hogy a képviselő-testület 6 fővel határozatképes. Jegyzőkönyv hitelesítésére felkérte Sikosné Szücs Marianna és Öveges János képviselőket.

Kérte, aki a hitelesítők személyével egyetért, kézfeltartással jelezze.

A képviselő-testület egyhangúan - 6 igen szavazattal határozathozatal nélkül - elfogadta a jegyzőkönyv hitelesítők személyére tett javaslatot.

A mai testületi ülésre az írásos anyag megküldésre került. Kérte, aki egyetért a napirendi pontokkal, az kézfeltartással jelezze.

A napirenddel a jelenlévő képviselők egyhangúan – 6 igen szavazattal - határozathozatal nélkül egyetértettek.

Napirend:

1. Előterjesztés a helyi önkormányzat 2022. évi költségvetésének módosítására
Előadó: Pál-Gyarmati Katalin polgármester
2. Előterjesztés a kiadások készpénzben történő teljesítésének eseteiről szóló 16/2021. (XII. 17.) önkormányzati rendelet módosítására
Előadó: Pál-Gyarmati Katalin polgármester
3. Előterjesztés a Helyi Esélyegyenlőségi Program felülvizsgálatára
Előadó: Pál-Gyarmati Katalin polgármester
4. Előterjesztés a Szivárvány Óvoda és Mini Bölcsőde szervezeti és működési szabályzatának módosítására
Előadó: Héninger Zsanett intézményvezető
5. Javaslat közterületek elnevezésére
Előadó: Pál-Gyarmati Katalin polgármester
6. Előterjesztés a 2022. évi energiatakarékossági intézkedésekről
Előadó: Pál-Gyarmati Katalin polgármester
7. A Bursa Hungarica ösztöndíjpályázatok elbírálása

- Előadó: Pál-Gyarmati Katalin polgármester
8. A Szentkirályszabadja 080/15 helyrajzi számú ingatlan pályázata
Előadó: Pál-Gyarmati Katalin polgármester
9. Javaslat bérleti díj emelésére a Szentkirályszabadja, Balatoni út 19. szám alatti ingatlan vonatkozásában
Előadó: Pál-Gyarmati Katalin polgármester

1. napirend: Előterjesztés a helyi önkormányzat 2022. évi költségvetésének módosítására

Pál-Gyarmati Katalin polgármester: Ismét szükségessé vált, hogy módosítsák az önkormányzat költségvetését. A Szentkirályszabadjai Szivárvány Óvoda és Mini Bölcsőde, a Polgármesteri Hivatal és az önkormányzat estében. A Szivárvány Óvoda esetében nőtt a bevétel a használt sütőolaj elszállításából. Ennek összege 8.875 Ft, amelyet a rezsikiadások teljesítésére szeretnék fordítani. A Polgármesteri Hivatalnál többletkiadásként jelenik meg jubileumi jutalom kifizetése, amely a személyi juttatások összegét 706.000 Ft-tal, a járulékok összegét 91.780 Ft-tal növeli. Kaptak a 2022. évi népszámlálás feladatainak ellátásához 1.911.464 Ft támogatást, amelyből személyi juttatások kifizetésére 1.514.570 Ft-ot, járulékra 196.894 Ft-ot, a dologi kiadásainkra 200.000 Ft-ot fordíthatnak. Ezek alapján a költségvetési főösszeg növekedett 2.709.244 Ft-tal, amely fedezete 797.780 Ft összegben intézményfinanszírozás, 1.911.464 Ft összegben működési támogatás. Az önkormányzatnál is van változás: a vártnál magasabb összegben teljesültek a bevételek: a szociális tűzifa támogatásra: 859.155 Ft bevétel érkezett, egységes területalapú támogatás és zöldítési támogatásra: 9.301.614 Ft, védőnői támogatásra: 494.000 Ft, a Balatonalmádi Szociális Társulás 2021. évi elszámolás miatti visszatérítésre: 1.568.239 Ft, iparüzési adó bevételre: 4.800.000 Ft, bérleti díj bevételekre: 1.000.000 Ft, kamat bevételekre: 50 Ft. Ezek bekerültek a költségvetésbe. A dologi kiadások nőttek a karácsonyi csomagok beszerzése miatti többletköltségekkel, és a szociális tűzifa beszerzés összegével. Az általános tartalék nőtt 10.814.921 Ft-tal a bevételek növekedése miatt. Beruházások változása: új láncfűrész. Örülnek a közfoglalkoztatottak, már megérkezett a tűzifa és darabolják. Jó szolgálatot tett a láncfűrész. Még beruházás volt az iskolai tornaterem padlójának védelmében beszerzett borítás, ezt is kipróbálták, teljesen jó. A bálon a hétvégén ki is próbálják. A felújítások változása: Balaton út 19. ingatlan fűtőkorszerűsítése miatti költségnövekedés, amely korábbi képviselő-testületi határozat miatt jelenik meg, nyilvánvaló, be kell tenni a költségvetésbe. Saját hatáskörben végrehajtott előirányzat módosítás miatt a költségvetés főösszege nem változott. A költségvetés főösszege a saját hatáskörű előirányzat változásokkal együtt 19.943.397 Ft-tal növekszik.

Ami még szükségessé vált, a mai nap során egy halom élelmiszerszámla érkezett. Ezt már nem tudták kifizetni az óvoda költségvetéséből. Az önkormányzat 2022. évi költségvetése terhére kell átcsoportosítani a Szivárvány Óvoda részére. Az önkormányzat általános tartaléka terhére 5.310.000,-Ft-ot át kell csoportosítani a Szivárvány Óvoda költségvetésére a megemelkedett élelmiszerárak miatt. Ebből az összegből 4.500.000,-Ft élelmiszer vásárlásra fordítható, a fennmaradó összeg pedig az ÁFA.

A Pénzügyi-Gazdasági és Ügyrendi Bizottság tárgyalta ezt a napirendi pontot. Elfogadásra javasolta. Megkérdezte, van-e kérdés ezzel kapcsolatosan?

Szabó Péter alpolgármester megjegyzést tett a jegyzőkönyv miatt: roppant felháborítónak tartja, hogy az állam az önkormányzataiból próbál megélni, mindamelllett, hogy sarcolja őket a tízszeres energiaárakkal. Sarcolja őket azzal, hogy az ÁFA-ból az önkormányzatok és az állampolgárok által befizetett dupla, tripla ÁFA-ból próbálja fenntartani az államot. Gondolta, hogy a jegyzőkönyvben ez szerepeljen, mert ez felháborító. Tarthatatlan lesz. Úgy, hogy kivonul a szociális szférából teljesen, magára hagyja az állampolgárait és úgy tűnik magára hagyja egyenlőre az önkormányzatait is.

Más észrevétel nem hangzott el.

Pál-Gyarmati Katalin polgármester: Kérte, aki elfogadja az Önkormányzat 2022. évi költségvetéséről szóló önkormányzati rendelet módosítását, az kézfeltartással jelezze.

A döntéshozatalban valamennyi jelenlévő – 6 fő – képviselő részt vett.
A képviselő-testület egyhangúan – 6 igen szavazattal – megalkotta az alábbi rendeletet:

**Szentkirályszabadja Község Önkormányzata Képviselő-testületének
19/2022.(XI. 25.) önkormányzati rendelete
Szentkirályszabadja Község Önkormányzatának
2022. évi költségvetéséről szóló
4/2022. (II.25.) önkormányzati rendelet módosításáról**

A rendelet a jegyzőkönyv mellékletét képezi.

Pál-Gyarmati Katalin polgármester: Lenne a másik határozati javaslat, ami alapján átcsoportosítanának az önkormányzat 2022. évi költségvetéséből 5.310.000,- Ft-ot a Szivárvány Óvoda költségvetésére élelmiszer vásárlásra, illetve az ÁFA-ra. Kérte, aki egyetért, az kézfeltartással jelezze.

A döntéshozatalban valamennyi jelenlévő – 6 fő – képviselő részt vett.
A képviselő-testület egyhangúlag – 6 igen szavazattal – az alábbi határozatot hozta:

66/2022.(XI.24.) képviselő-testületi határozat:

Szentkirályszabadja Község Önkormányzatának Képviselő-testülete az élelmiszerárak jelentős megemelkedése miatt a helyi önkormányzat 2022. évi költségvetés általános tartaléka terhére előirányzat módosításról dönt és a Szivárvány Óvoda és Mini Bölcsőde 2022. évi költségvetését 5.310.000,- Ft-tal megemeli, melyből 4.500.000,- Ft élelmiszervásárlásra fordítható, a fennmaradó összeg az előzetesen felszámított átlagos ÁFA.

A képviselő-testület felkéri a Szentkirályszabadjai Polgármesteri Hivatal Pénzügyi Csoportját, hogy az előirányzat módosítás átvezetéséről gondoskodjon.

Pál-Gyarmati Katalin polgármester: Megkérdezte, - mert az óvodavezetőnek rövidesen el kell mennie - esetleg valakinek van-e kérdése az óvodával kapcsolatosan az energia megtakarítás kapcsán, hogy ne kelljen az óvodavezetőnek

sokáig maradnia, mert még további programja van. Vagy elengedhetik az óvodavezetőt?

Kérdés nem hangzott el.

Pál-Gyarmati Katalin polgármester: megköszönte Héninger Zsanett óvodavezető megjelenését, ha esetleg mégis lesz kérdés, meg fogja válaszolni.

Héninger Zsanett óvodavezető elhagyta az üléstermet.

2. napirend: Előterjesztés a kiadások készpénzben történő teljesítésének eseteiről szóló 16/2021. (XII. 17.) önkormányzati rendelet módosítására

Pál-Gyarmati Katalin polgármester: szükséges, illetve javasolja a kiadások készpénzben történő teljesítésének eseteiről szóló önkormányzati rendelet módosítását. A Pénzügyi-Gazdasági és Ügyrendi Bizottság már tárgyalta az eseteket, hogy miért merült fel a javaslat. A jelenlegi energiaválság miatt szükséges lehet, hogy készpénzben tudják kifizetni a támogatást. A másik probléma, ha a fellépők készpénzben kérik a díjakat, ki tudják fizetni, és ezt szeretnék felemelni 200.000,- Ft-ra. Ha esetleg ilyen van, kifizethessék készpénzben. A harmadik eset, ha valakinek indokolt esetben ennél magasabb készpénzfizetésre lenne szükség, ne kelljen ismét rendeletet módosítani, hanem egy-egy egyedi esetben akkor mérlegelési jogkört a polgármesternek meghagyva tudjon erről dönteni.

A Pénzügyi-Gazdasági és Ügyrendi Bizottság tárgyalta ezt a napirendi pontot. Elfogadásra javasolta. Megkérdezte, van-e kérdés, észrevétel ezzel kapcsolatban?

Az ülésre megérkezett Kis Barnabás képviselő, a jelenlevő képviselők száma 7 főre változott.

Kérdés, hozzászólás nem hangzott el.

Pál-Gyarmati Katalin polgármester megismételte, miről kell dönteni, majd szavazásra bocsátotta a rendelet-tervezetet. Kérte, aki egyetért, az kézfeltartással jelezze.

A döntéshozatalban 7 fő képviselő vett részt.

A Képviselő-testület egyhangúan -7 igen- szavazattal elfogadta az alábbi rendeletet:

Szentkirályszabadja Község Önkormányzata Képviselő-testületének 20/2022.(XI.30.) önkormányzati rendelete a kiadások készpénzben történő teljesítésének eseteiről szóló 15/2021. (XII.17.) önkormányzati rendelet módosításáról

A rendelet a jegyzőkönyv mellékletét képezi.

3.napirend - Előterjesztés a Helyi Esélyegyenlőségi Program felülvizsgálatára

Pál-Gyarmati Katalin polgármester: A települési önkormányzat öt évente öt évre szóló Helyi Esélyegyenlőségi Programot fogad el, melynek időarányos megvalósulását két évente át kell tekinteni. Az áttekintés alapján, szükség esetén a programot felül kell vizsgálni, és amennyiben szükséges, módosítani kell. 2019.

november 28-i ülésükön határozattal elfogadták 2019-2024. évekre vonatkozó Helyi Esélyegyenlőségi Programot. Majd idén 2022 februárjában áttekintették a HEP-et és határozattal úgy döntöttek, hogy felülvizsgálatára nincs szükség és felkérték a jegyzőt, hogy a HEP módszertanát érintő változások miatt gondoskodjon a terv megfelelő módosításáról. A HEP elkészült, amelyet az előterjesztés mellékleteként is olvashattak. Reméli mindenkire eljutott, nagyon nagy anyag volt. Azért is fontos, hogy jogszabályokon alapuló HEP-jük legyen, mert az európai uniós forrásokból, pályázati úton odaítélt támogatásban csak akkor részesülhetnek, ha a törvény rendelkezéseinek megfelelő, hatályos helyi esélyegyenlőségi programmal rendelkeznek. A HEP Fórum tagjai az anyagot áttanulmányozták, javaslatokat nem fogalmaztak meg módosításra. Ujhelyi Anikó, esélyegyenlőségi mentor visszajelzett, hogy jogszabályilag minden rendben van a HEP-pel, kérte kerüljön bele egy mondat, hogy az adatok honnan származnak. Egy mondatot bele kell írni: „A helyzetelemzés elkészítéséhez a KSH és a TEIR adatbázis, valamint a népszámlálási adatok szolgálták alapul.” Ez az egy mondat még belekerül és akkor teljesen rendben van a HEP, ami a Belügyminisztérium módszertani útmutatója alapján készült. Megkérdezte, van-e kérdés, javaslat ezzel kapcsolatban?

dr. Kun Gazda Melinda képviselő: Érdekes olvasmány volt.

Pál-Gyarmati Katalin polgármester kérte, aki elfogadja az önkormányzat 2019-2024. évekre vonatkozó Helyi Esélyegyenlőségi Programját a Belügyminisztérium által közzétett módszertani útmutató alapján, az kérem, kézfeltartással jelezze.

A döntéshozatalban 7 fő képviselő vett részt.

A Képviselő-testület egyhangúan - 7 igen- szavazattal az alábbi határozatot hozta:

67/2022. (XI.24.) képviselő-testületi határozat:

Szentkirályszabadja Község Önkormányzatának Képviselő-testülete az egyenlő bánásmódról és az esélyegyenlőség előmozdításáról szóló 2003. évi CXXV. törvény 31. § (4) bekezdése alapján az önkormányzat 2019-2024. évekre vonatkozó Helyi Esélyegyenlőségi Programját a Belügyminisztérium által közzétett módszertani útmutató alapján felülvizsgálta és azt egységes szerkezetbe foglalva, az előterjesztés melléklete szerinti tartalommal elfogadja.

A képviselő-testület felkéri a polgármestert a Helyi Esélyegyenlőségi Program megvalósításával kapcsolatosan szükséges további intézkedések megtételére.

4. napirend - Előterjesztés a Szivárvány Óvoda és Mini Bölcsőde szervezeti és működési szabályzatának módosítására

Pál-Gyarmati Katalin polgármester: Legutóbb 2022. szeptemberi ülésen tárgyaltak a Szivárvány Óvoda és Mini Bölcsőde intézmény szervezeti és működési szabályzatáról, amelyet határozattal el is fogadtak. Az intézmény vezetője – a belső ellenőrzési vezetővel történt egyeztetést követően - ismét módosította az SZMSZ-t. Kiegészítésre került a vagyonnyilatkozat rendjével, az iratkezeléssel, valamint a belső kontrollrendszer működésével kapcsolatos rendelkezésekkel. Ezek többletköltséget nem jelentenek, csak módosult az SZMSZ, a testület jóváhagyó egyetértése kell hozzá. Megkérdezte, van-e kérdés?

Kérdés észrevétel nem hangzott el.

Pál-Gyarmati Katalin polgármester: Kérte, aki egyetért a Szivárvány Óvoda és Mini Bölcsőde módosított szervezeti és működési szabályzatával, az kézfeltartással jelezze.

A döntéshozatalban valamennyi jelenlévő – 7 fő – képviselő részt vett.

A Képviselő-testület egyhangúan – 7 igen szavazattal – az alábbi határozatot hozta:

68/2022. (XI.24.) képviselő-testületi határozat:

Szentkirályszabadja Község Önkormányzatának Képviselő-testülete – mint fenntartó - megtárgyalta a Szentkirályszabadjai Szivárvány Óvoda és Mini Bölcsőde intézmény vezetője által készített, az előterjesztéshez mellékelte módosított szervezeti és működési szabályzatot és az abban foglaltakkal egyetértett.

A képviselő-testület felhatalmazza Pál-Gyarmati Katalin polgármestert a szükséges intézkedések megtételére.

Felelős: Pál-Gyarmati Katalin polgármester

Határidő: azonnal

5. napirend - Javaslat közterületek elnevezésére

Pál-Gyarmati Katalin polgármester: A testület előtt már többször volt a téma. Határozattal döntöttek arról, hogy az 1391 helyrajzi számú közterületet Meggyespusztai utca néven nevezik el. Ennek a közterületnek a folytatása a 42/2 és a 42/3 hrsz-ú ingatlan. Emellett dönteniük kell a 103 helyrajzi számú ingatlan és a külterületi 092 helyrajzi számú ingatlanokról – melyek természetben a 110/13 helyrajzi számú Zrínyi utca csatlakozásánál, illetve folytatásaként helyezkednek el, szintén nem rendelkeznek hivatalos közterületi elnevezéssel. A 42/3 helyrajzi számú, és a 42/2 helyrajzi számú ingatlanok elnevezésével kapcsolatosan 2022. július 15-én megkeresték az utcában lakó ingatlantulajdonosokat véleménynyilvánítás érdekében. A megkeresésre két válasz érkezett: Török Imre javasolta a szóban forgó útszakaszt Nap utca, Szabó Magda utca vagy Nagy László utca elnevezéssel illetni. Hermanicsné több észrevétel mellett kérte, hogy maradjon továbbra is Ady Endre utca, ahova az ingatlan házszámozása korábban megtörtént. Javasolta, hogy a 42/3 hrsz-ú, valamint az ahhoz kapcsolódó 42/2 hrsz-ú ingatlanok kapják meg a Meggyespusztai utca elnevezést, mivel folytatása az 1391 hrsz-ú közterületnek. A 103 hrsz-ú és a 092 hrsz-ú ingatlanok pedig a Zrínyi utca elnevezést kapják, hiszen annak a folytatása.

A Pénzügyi-Gazdasági és Ügyrendi Bizottság tárgyalta ezt a napirendi pontot. Elfogadásra javasolta. Ha a Meggyespusztai utcát elnevezik, a két szóban forgó ingatlan maradhat az Ady E. utcára házszámozva, hiszen ahhoz a tömbhöz tartoznak. Megkérdezte, van-e kérdés, észrevétel ezzel kapcsolatban?

Kérdés észrevétel nem hangzott el.

Pál-Gyarmati Katalin polgármester: Kérte, aki elfogadja az előterjesztésben megfogalmazott határozati javaslatot, az kézfeltartással jelezze.

A döntéshozatalban valamennyi jelenlévő – 7 fő – képviselő részt vett.

A Képviselő-testület egyhangúan – 7 igen szavazattal – az alábbi határozatot hozta:

69/2022. (XI.24.) képviselő-testületi határozat:

Szentkirályszabadja Község Önkormányzatának Képviselő-testülete úgy határoz, hogy a tulajdonában lévő

1. Szentkirályszabadja belterületi, 42/3 helyrajzi számú „kivett közút” megnevezésű és a 42/2 helyrajzi számú, „kivett beépítetlen terület” megnevezésű ingatlan közterületi elnevezése: Meggyespusztai utca, a
2. Szentkirályszabadja, belterületi, 103 helyrajzi számú, „kivett közút” megnevezésű és a külterületi 092 helyrajzi számú, „kivett saját használatú út” megnevezésű ingatlan közterületi elnevezése: Zrínyi utca.

A képviselő-testület felkéri a jegyzőt, hogy a közterületek elnevezéséről és a házszámozás szabályairól szóló 6/2014.(IX.19.) önkormányzati rendelet, valamint a központi címregiszterről és a címkezelésről szóló 345/2014. (XII.23.) Korm. rendelet előírásai szerint a közterületek elnevezésével kapcsolatos feladatokat lássa el.

Felelős: dr. Hajba Csabáné jegyző
Határidő: azonnal

6. napirend - Előterjesztés a 2022. évi energiatakarékosági intézkedésekről

Pál-Gyarmati Katalin polgármester: Kormány a földgázfelhasználásának szabályozásáról szóló Korm. rendeletével a rendelet hatálya alá tartozó intézményeknél 25 %-os földgáz megtakarítást írt elő. A kialakult energia válság miatt a takarékos gazdálkodás érdekében az önkormányzatunkhoz tartozó intézményeknél a földgáz és elektromos áram megtakarítás érdekében településünkön is történtek intézkedések. Ezeket az előterjesztésben olvashatták, hogy mennyi mindent megtett az önkormányzat. Testületi döntés is volt arról, hogy a Nemzedékek Háza épületét lezárják. Látható egy kimutatás, hogy ez körülbelül mit takar. Amiben még tudnak energiamegtakarítást elérni, az az igazgatási szünet elrendelése 2022. december 22-től 2023. január 6-ig terjedő időszakra, amit egyébként a Kormányrendelet is előír, javasolja és nyilván az intézkedési tervben számon fogják kérni. Ebből látják, ki, hogy áll a 25 %-os spóroláshoz. Erre az igazgatási szünetre kötelező a szabadságot kivenni. Ez 11 napot jelent a kollégáknak. Amennyiben lehetőség van a 2022. évi szabadság terhére. Itt a munkáltató dönt erről. Ami nem elég az a 2023. évi szabadság terhére megy. Bezárnak, a fűtést minimumra teszik. Nyilván a telefonos elérhetőségen meg fognak bennünket találni. Az anyakönyvvezetőt kérte a Kormányhivatal, nyilván a jegyző asszony és ő is itt van. Be fog jönni, meg fogja nézni, minden rendben van-e. Elérhetőek lesznek telefonon, de ügyfélfogadás nincs. Jelezték a Kormányrendeletben, bármi olyan ügy, ami határidős lenne, automatikusan kitolódik. A Szivárvány Óvoda és Mini Bölcsőde intézmény vezetője is javaslatot tett, hogy mivel tudna még spórolni. Az iskolákban is meghosszabbították a téli szünetet. A településen tudják, ha az iskolában szünet van, - nagyon sok kistestvér jár az óvodába, - nem szokták vinni az óvodába a gyermekeket, hiszen otthon van a család. Az intézményvezető kért szülői véleményt, hányan vennék igénybe az adott 2023. január 2-6. közötti időszakban az óvodát. Úgy látja, hogy csökkentett csoportszámmal tudnának működni az óvodában. A bölcsődét le tudnák zárni, azt a

néhány kisgyermeket, akik igénylik a felügyeletet, át tudnák tenni az óvodába. Így csak az óvoda működne és a bölcsődével is tudnak spórolni. Ehhez kérte a testület jóváhagyását.

A veszélyhelyzet során a közvilágítás üzemeltetésével kapcsolatos szabályokról szóló Korm. rendelet lehetőséget ad arra, hogy az önkormányzat dönthet, hogy mit csinál a közvilágítással. Voltak egy fórumon, ahol felmerült már ez a kérdés, és a polgármesterek kértek a rendőrségtől véleményt. A rendőrség ezt nem tartotta jónak közlekedésbiztonsági szempontokra hivatkozva. Az álláspont és a döntés a képviselő-testületé. Nem javasolta az előterjesztésben, úgy gondolja, a közvilágítás csökkentése, korlátozása balesetvédelmi és vagyonvédelmi szempontokból nem megoldható, nem javasolja a közvilágítás lekapcsolását. Nincsen körzeti megbízott. Bármelyik utcában lekapcsolják a közvilágítást, elő fog kerülni, hogy ez meg az tűnik el az udvarokból. Illetve, ha valakinek valami baja történik - eltörik a lába a sötétben - akkor nyilván a testületet veszik elő. Annyit nem ér az egész. A kikapcsolás is pénzbe kerül, meg a visszakapcsolás is. Annyit nem lehet nyerni és probléma lesz a sötétség. Úgy gondolja, a testület ezt ne vállalja fel. Annyit nem nyernek rajta, mint amennyi veszélyt hordoz. Ne hozzanak külön a közvilágítással kapcsolatos rendeletet. Megkérdezte, van-e észrevétel vélemény? Amit tudnak, nyilván megteszik a spórolás érdekében, de a közvilágítást ne kapcsolják ki.

dr. Kun Gazda Melinda képviselő: megkérdezte, mikor a mélygarázsba mennek, fokozatosan gyullad ki a világítás. Lehetséges-e olyan megoldás, hogy - biztosan nagyon sok pénzbe kerül - amerre mennek, ott gyullad ki a lámpa.

Kis Barnabás képviselő: mozgás érzékelős?

Szabó Péter alpolgármester: lehetséges, szerinte Szentkirályszabadján 40 M Ft-ba kerülne.

Pál-Gyarmati Katalin polgármester: megnézték Berhidán és Almádiban is. Nagyon sok és nem is nagyon vállalják.

Kis Barnabás képviselő: nem fognak annyit megspórolni az egészen, mint a ki meg a visszakapcsolás költsége.

Pál-Gyarmati Katalin polgármester: az többre fog kerülni, mintha kettőt kikapcsolnának. Nem éri meg.

Szabó Péter alpolgármester: azt lehetne egyszerűen, hogy éjfél-től hajnal 4 óráig nincs. Az egy viszonylag egyszerű dolog.

Kis Barnabás képviselő: nem gondolja, hogy annyit meg fognak spórolni 3-4 óra alatt.

dr. Kun Gazda Melinda képviselő: és a falu szélén? Nagyon szép a világítás, de szüneteltetni lehetne.

Kis Barnabás képviselő: az főút, de azok meg nem fogyasztanak annyit.

Öveges János képviselő: a megoldás az lenne, hogy az összeset kicserélnék. Tudják azt, hogy ez mennyi lenne?

Pál-Gyarmati Katalin polgármester: igen, kaptak most árajánlatot, 10 évig kellene fizetni a havi díjon felül még 10-12 M Ft-ot éves szinten.

Öveges János képviselő: arra gondolt, hogy mennyi lehet a közvilágítás költsége?

Pál-Gyarmati Katalin polgármester: a közvilágítás költsége 10,5 M Ft.

Öveges János képviselő: megkérdezte, hogy ez a mostani?

Pál-Gyarmati Katalin polgármester: A lényeg az, hogy nem tudnak még árakat. Nem hajlandó közölni az E-ON, hogy mennyi lesz a KWh ára. December közepén fogják megmondani, hogy mire számíthatnak. Viszont a Magyar Államkincstár kiadott egy számot, hogy mennyivel kell számolni. Nekik is le kellett adni a normatívaigényléshez a számítást. A MÁK kiadta, hogy 177,01 Ft-tal kell számolni. Ez nettó ár. Senki nem tud semmit, minden polgármester fogja a fejét. Nem tudják, hogy mennyi lesz a villany, szerződés nincs. December 15-16-án fogják megtudni. A gáz, arra van szerződés, amit elfogadott az önkormányzatra a testület, 31,946 Ft/Mjoul. A felméréshez a MÁK közölte, hogy 18,103 Ft-tal lehet számolni. A MÁK mond egy számot, közben tudjuk, hogy nem annyi az ára, dupla majdnem. Akkor már itt elmondja, november 30-ig van lehetőségük arra, hogy piaci áron megversenyeztessék a gáz árát. Kérhetnek árajánlatokat. Ezt megtették, de még nem jött be ajánlat. 30-ig lehet variálni. Az MVM van és neki vannak különböző alvállalkozói. Még nem jött be semmi. Az önkormányzatnak van szerződése, amit szeptemberben jóváhagytak. A Hivatalra és az Óvodára még nincs. Az óvodánál még 2023. március 31-ig van szerződés. Ott viszont 2,698 Ft a gáz. Most 31 már. Ez még a tavalyi ár. Nem tud árat mondani a közvilágításra. Ha ezt a 177-et számolják, amit a MÁK mondott - biztosan nem ennyi, látják a gáznál is - akkor ez 10,592 M Ft lesz, de ez csak maga a világítás, ebben még nincs benne a rendszerhasználati díj.

Kis Barnabás képviselő: 10 M Ft/év. Ha ez a státusz marad fenn és ilyen energiaárak lesznek, akkor el kell azon gondolkodni, hosszútávon le kellene cserélni ezeket a közvilágítási testeket, ha még bele is kell investálni pénzt. Nem tudja, hogy kivitelezhető ez, illetve kellene konkrét árat tudniuk. Ha ez így fog maradni 5 vagy 10 évig, el kell gondolkodni, mert azokkal jelentős megtakarítást lehet elérni.

Pál-Gyarmati Katalin polgármester: beszélt a környékbeli polgármesterekkel. A Balaton-parti településeknek van egy kis bevételük, meg tudják oldani. Úgy csinálják, hogy részlegesen, 1-2 utcát, figyelve a közbeszerzési kötelezettségre. Fokozatosan próbálják a cserét megoldani, mert máshogy nem megy.

dr. Kun Gazda Melinda képviselő: napelemes lámpákra gondolt. A temetőnél a parkoló megvilágítása napelemes lámpával van megoldva.

Pál-Gyarmati Katalin polgármester: Ő azt tudja, amit mondanak. A napelemes lámpa azért nem jó, mert nem ad akkora fényt. Itt is ki kellett mérni annak idején. Annak nincs olyan fényereje.

Kis Barnabás képviselő: abban lehet ráció esetleg, hogy részlegesen, erre ajánlatot kérni.

Pál-Gyarmati Katalin polgármester: pár utcát megnevezni és arra tud ajánlatot kérni.

Szabó Péter alpolgármester: azért nem gondolná, hogy bele kellene ugrani abba, hogy az egész közvilágítást korszerűsítsék, mert ez az állam által generált művi energiaáremelés. Olyan nincsen, hogy a lakossági áram árát emelem másfélszeresére, az önkormányzati áram árát meg 11 szeresére. Közgazdaságtanilag ez nem működik. Nem a rezsicsökkentésről beszél az állampolgároknál. A rezsicsökkentés nélküli ár sem emelkedett x. szeresére. Nem tudja. Vagy ki akarják véreztetni az önkormányzatokat, főleg a kicsiket, de a nagyokat is ki fogják. A másik az ÁFA bevétel, amiből működik az állam. Megint ott tartanak, ahol az élelmiszer inflációnál. Ez mind mesterségesen gerjesztett, szerinte a nép elleni bűncselekmény, nem tud rá most mást mondani.

Kis Barnabás képviselő: azt gondolja, ezzel mindegyikük tisztában van, de nem tudnak ezzel a helyzettel mit tenni. Valamit meg kell próbálni a működés érdekében.

Szabó Péter alpolgármester: ezek diktátumok. Kérhető árajánlat, kitől? Hát az MVM-é minden, az MVM irányítja az egész energiaszektort. De nyugodtan kérjenek. Kitől kérnek?

Kis Barnabás képviselő: ha ezt hagyjuk és nem lépünk semmit, el lesznek lehetetlenítve a kicsi önkormányzatok, mert működésképtelenné fognak válni. Nem fog tudni finanszírozni, amit kell.

Szabó Péter alpolgármester: mert elviszi a közvilágítás.

dr. Kun Gazda Melinda képviselő: azért azon el kell gondolkodni, hogy korszerűsítsék a közvilágítást.

Pál-Gyarmati Katalin polgármester: azt azért látni kell, van árajánlat, 10 évig horribilis összeg. Azt nem merik bevállalni hitelbe, hogy 10 évig annyit fizessenek. Azt esetleg meg lehet csinálni, hogy két utcát kijelölnek és kérnek rá árajánlatot, hogy az mennyibe kerül. Abban van ráció.

Kis Barnabás képviselő: így van. Abból már látják, ha azok az utcák korszerűsítve vannak, valamilyen viszonyszámot látni, hogy mennyit spóroltak meg. Lehet, hogy az megtérülne, 1-2 év alatt.

Öveges János képviselő: Az első lépés az lenne szerinte, hogy arról legyen fogalmuk, hogy a településen hol vannak korszerű lámpatestek, hol vannak jók, közepesek és hol vannak rosszak.

Pál-Gyarmati Katalin polgármester: a Balatoni utca korszerű.

Kis Barnabás képviselő: nincs arról információ, hogy az új soron, ami ki van építve, azok a kandelláberek mennyit fogyasztanak?

Öveges János képviselő: ettől függetlenül is el kellett volna abba az irányba menniük, hogy korszerűsítsenek. A LED-es izzó a sima izzó töredékét fogyasztja. Szerinte egy borzasztó nagy hiszti van most. Az élet nem fog megállni. Közvilágítás 70 éve van. Ha 70 évig kibírták, akkor ezután is ki fogják valahogy. Próbált számolni, naponta 30.000,- Ft az, hogy éjszaka világos legyen. Azt nem lehet elengedni. Az önkormányzatnak azt ki kell bírni.

Szabó Péter alpolgármester: mindent ki kell bírni. Azt, hogy 5 M Ft-ot oda kell tenni az óvodához, hogy tudjanak venni ételt. Ő is abban bízik, hogy előbb-utóbb megoldódik. Semmi olyan megoldás felé vezető utat nem lát - még a kommunikáció szintjén sem - sőt közgazdasági abszurdításokat lát.

Öveges János képviselő: energiaválság nyilván van és nem csak Magyarországon.

Szabó Péter alpolgármester: Magyarországon miért van 5-ször nagyobb energiaválság mint mondjuk Csehországban? Ezt nem tudja.

Kis Barnabás képviselő: ez minden országban jelentkezik, de a mi fizetőeszközünk miatt az, hogy az árfolyamok hogyan alakulnak, általunk nem befolyásolható dolog. Ezért sokkal határozottabban megérezzük ezeket a dolgokat. Az embereket ezzel próbálják tudatosan arra nevelni, hogy spóroljanak.

Pál-Gyarmati Katalin polgármester: annyit tud tenni, utána jár, hogy valamilyen árajánlatot próbáljanak adni 1-1 utcára, vagy 1 lámpatestre és megnézik, hogy mit tudnak vele kezdeni.

Kis Barnabás képviselő: ez fog maradni, ami most van. Ez jövőre nem fog megoldódni. El kell kezdeni fokozatosan...

Pál-Gyarmati Katalin polgármester: még árat sem tud. Azt tudja, hogy annak az árnak, amit a MÁK közölt, a dupláját fizetik gázban.

Szabó Péter alpolgármester: van egy Magyar Államkincstár és van egy MVM, ami szintén állami rendszer. Nem érnek össze a szálak? Transzparensnek, átláthatónak kellene lenni. Nem lehet mindent szó nélkül hagyni. Ezek abszurdítások. Ezekre mondjuk, ja hát jól van, így alakult. Ezek abszurd dolgok és így működik az állam. A MÁK és az MVM nincs összhangban.

Kis Barnabás képviselő: azt gondolja, hogy ezt anyagi helyzettől függetlenül mindenki megéri. És mindenkinek fáj.

Pál-Gyarmati Katalin polgármester: Ez mindenkinek fáj, mindenkinek meg kell oldani. Egyenlőre annyit tud, hogy utána jár, mennyibe kerülne 1-1 utca. Ehhez a napirendhez három határozati javaslat tartozik. Aki egyetért a településen az energiamegtakarítás növelése érdekében hozott polgármesteri intézkedésekkel, az kérte, kézfeltartással jelezze.

A döntéshozatalban valamennyi jelenlévő – 7 fő – képviselő részt vett.
A Képviselő-testület egyhangúan – 7 igen szavazattal – az alábbi határozatot hozta:

70/2022. (XI.24.) képviselő-testületi határozat:

Szentkirályszabadja Község Önkormányzatának Képviselő-testülete a 424/2022. (X.28.) Korm. rendelettel kihirdetett veszélyhelyzetben Szentkirályszabadja községben a Nemzedékek Háza Integrált Közösségi és Szolgáltató Tér működésének szüneteltetésével kapcsolatosan és a településen az energiamegtakarítás növelése érdekében hozott polgármesteri intézkedésekkel egyetért.

Pál-Gyarmati Katalin polgármester: Kérte, aki egyetért az igazgatási szünet elrendelésével, hogy 2022. dec. 22-től 2023. január 6-ig igazgatási szünet legyen a Polgármesteri Hivatalban, az kézfeltartással jelezze.

A döntéshozatalban valamennyi jelenlévő – 7 fő – képviselő részt vett.

A Képviselő-testület egyhangúan – 7 igen szavazattal – az alábbi határozatot hozta:

71/2022.(XI.24.) képviselő-testületi határozat:

Szentkirályszabadja Község Önkormányzatának Képviselő-testülete az energia megtakarítások növelése érdekében a 460/2022. (XI.10.) Korm. rendelet alapján a Szentkirályszabadjai Polgármesteri Hivatalban 2022. december 22-től 2023. január 6-ig 11 munkanapra igazgatási szünetet rendel el. Ezen időszakban a Polgármesteri Hivatal feladatait nem látja el, zárva tart és az ügyfélfogadás nem működik.

A képviselő-testület felkéri dr. Hajba Csabáné jegyzőt, hogy az igazgatási szünetre eső valamennyi munkanapra a hivatalnál foglalkoztatott személyek részére a szabadságok kiadásáról rendelkezzen, a halaszthatatlan közfeladatok ellátásáról intézkedjen.

A képviselő-testület felkéri továbbá a jegyzőt, hogy a képviselő-testület igazgatási szünet elrendeléséről szóló határozatát 2022. november 30-ig a helyben szokásos módon tegye közzé.

Felelős: dr. Hajba Csabáné jegyző

Határidő: 2022. november 30.

Pál-Gyarmati Katalin polgármester: Aki egyetért azzal, hogy 2023. január 2-6. közötti időszakban az óvodai csoportok csökkentett létszámmal, összevontan működjenek, illetve ezen időszakban a bölcsőde átkerüljön az óvodába, az kézfeltartással jelezze.

A döntéshozatalban valamennyi jelenlévő – 7 fő – képviselő részt vett.

A Képviselő-testület egyhangúan – 7 igen szavazattal – az alábbi határozatot hozta:

72/2022. (XI.24.) képviselő-testületi határozat:

Szentkirályszabadja Község Önkormányzatának Képviselő-testülete – mint a Szentkirályszabadjai Szivárvány Óvoda és Mini Bölcsőde intézmény fenntartója az energiamegtakarítás növelése érdekében az intézményvezető kérelmére hozzájárul 2023. január 2-6. közötti időszakban az óvodai csoportok csökkentett létszámú összevonásához, illetve ezen időszakban a bölcsőde óvodába történő áthelyezéséhez.

A képviselő-testület felhatalmazza Héninger Zsanett intézményvezetőt a szükséges intézkedések megtételére.

Felelős: Héninger Zsanett intézményvezető

Határidő: 2022. november 30.

7. napirend: A Bursa Hungarica ösztöndíjpályázatok elbírálása

Pál-Gyarmati Katalin polgármester: Ez nem újdonság, ismerik a menetét. Határozattal már döntöttek arról, hogy ez évben is csatlakoznak a Bursa Hungarica Felsőoktatási Ösztöndíjpályázat 2023. évi fordulójához. Ebben az évben 7 db „A” típusú pályázat érkezett a Hivatalba. A pályázati támogatás 10 hónapra, azaz két egymást követő tanulmányi félévre vonatkozik. Az ösztöndíj az önkormányzati támogatásból, az Emberi Erőforrás Támogatáskezelő és a Veszprém Megyei Önkormányzat támogatásából áll. 2021. évben 5 pályázó 10.000 Ft/hó összegben kapott támogatást. Javasolta, hogy a támogatási összeg meghatározásánál az elmúlt évben meghatározott 10.000,-Ft/fő/hó összeget vegyék figyelembe. A Pénzügyi-Gazdasági - és Ügyrendi Bizottság tárgyalta ezt a napirendi pontot és 10.000,-Ft összeget javasolt. Megkérdezte, van-e kérdés, javaslat ezzel kapcsolatban?

Öveges János képviselő megkérdezte, hogy hol a többi ember? Miért nem kéri ezt a támogatást az emberek?

Pál-Gyarmati Katalin polgármester hozzátette, hogy az emberek nem figyeltek a hirdetésre, az utolsó pillanatban kapkodtak. Volt, aki azért nem adta be, mert be kellett nyújtani, hogy mennyi a jövedelme.

Öveges János képviselő: Ez nem új dolog.

Szabó Péter alpolgármester: Aki most kezdte, nem nézi a holnapot, a hirdető táblákat, nem hallott róla, mert középiskolában nincs ilyen. Így aztán nem tud róla.

Pál-Gyarmati Katalin polgármester: De aki tud róla, az sem figyelte. Elfelejtették. Próbálnak segíteni, de ennél többet nem tudnak tenni. Aki egyetért azzal, hogy 10.000,-Ft/fő/hó összeggel támogassák a 7 fő pályázót, az kérte, kézfeltartással jelezze.

A döntéshozatalban valamennyi jelenlévő – 7 fő – képviselő részt vett.

A Képviselő-testület egyhangúan – 7 igen szavazattal – az alábbi határozatot hozta:

73/2022. (XI.24.) képviselő-testületi határozat:

Szentkirályszabadja Község Önkormányzat Képviselő-testülete a Bursa Hungarica 2023 Felsőoktatási Ösztöndíjpályázatra beérkezett „A” típusú pályázat keretében 7 fő pályázót támogat 10.000,-Ft/fő/hó összegben.

Felhatalmazza Pál - Gyarmati Katalin polgármestert a szükséges intézkedések megtételére.

Felelős: Pál - Gyarmati Katalin polgármester

Határidő: 2022. december 6. (a támogatási döntések megküldésére)

Pál-Gyarmati Katalin polgármester: A 8. és 9. napirendi pontokat javasolta zárt ülés keretein belül tárgyalni, mivel önkormányzati vagyont érint. Kérte, aki egyetért azzal, hogy a 8. és 9. napirendi pontok tárgyalására zárt ülést rendeljen el a képviselő-testület, kézfeltartással jelezze.

A döntéshozatalban valamennyi jelenlévő – 7 fő – képviselő részt vett.

A Képviselő-testület egyhangúan – 7 igen szavazattal – az alábbi határozatot hozta:

74/2022. (XI.24.) képviselő-testületi határozat:

Szentkirályszabadja Község Önkormányzatának Képviselő-testülete Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011.évi CLXXXIX. törvény 46.§ (2) bekezdés c.) pontja alapján zárt ülést rendelt el a "Szentkirályszabadja 080/15 helyrajzi számú ingatlan pályázata" és a "Javaslat bérleti díj emelésére a Szentkirályszabadja, Balatoni út 19. szám alatti ingatlan vonatkozásában" című napirendek tárgyalására, tekintettel arra, hogy az általa kiírt pályázat tárgyalása, valamint az önkormányzat vagyonával való rendelkezéssel kapcsolatos napirend nyilvános ülésen történő tárgyalása az önkormányzat üzleti érdekét sértené.

Egyéb hozzászólás, észrevétel nem hangzott el. A Képviselő-testület 17.00 órakor zárt ülésen folytatta munkáját, melyről külön jegyzőkönyv készült.

A zárt ülést követően a nyílt ülés 17.15 órakor folytatódott. A jelenlévő képviselők száma változatlanul 7 fő.

Pál-Gyarmati Katalin polgármester: a vegyes ügyek között ismertette, hogy megérkezett a szociális tűzifa, már darabolják a közfoglalkoztatottak. Határidőre 28 kérelem érkezett be, 41 m³-t tudnak kiosztani, tehát mindenkinek tudnak biztosítani 1m³ -t, illetve a gyerekeseknek vagy nagyon rászorulóknak 2m³-t. Jelezte, hogy törvényességi felhívást kaptak, hogy készítsenek önkormányzati rendeletet a köztemetők fenntartásáról és annak használatának szabályairól. Az önkormányzatnak megállapodása van az egyházakkal, de ez nem elég. 2023. március 31-ig kell elkészíteni ezt a rendeletet. Hétfőn köszönti 90. születésnapja alkalmából Dragodán Mátyásné, Ilonka nénit a Hunyadi utcában. Karácsonyi csomag készül a 62. életévüket betöltött személyeknek, tavaly 1.293.240,-Ft volt az összeg, az idén bruttó 1.534.851,-Ft értékben sikerült összeállítani a csomagot, december közepén, karácsony előtt átvehetik az idősek. Készülnek az idősek napjára várnak minden 65. életévüket betöltött személyt december 3-ra, kezdés 15.00 órakor. 70 főnél tartanak, aki visszajelzett. Kérte, hogy a képviselők is jelezzenek vissza, jönnek-e? A falu karácsonyfája: minden évben valakinek a kertjéből vágják ki a karácsonyfát és kiteszik feldíszíteni. Minden évben beszélnek arról, hogy jó lenne venni egy földlabdásat és kiültetni. Javasolta, hogy ültessenek földlabdás ezüst fenyőt, Szilágyi Lacival beszélt, december 6. körül tudná hozni, jövő héten szednék ki a földből, 1,7 m -1,8 m magas. Jobb lenne, ha azt ültetnék. Ez minden évben macera. 10.000,- Ft-ért idehozzák. Lehet, hogy nem lesz nagy, meg fog nőni, ezüstfenyőről beszélnek. Jelezte, hogy a Magyar Falu Program pályázatból az iskola tornapályája alatt elkészült a fitness eszközök telepítése, 5 db eszköz, illetve mászóvár is felépítésre került, ennek a pályázati elszámolását készítik össze. Elkészült az útfelújítás pályázat is, ma járták be a Strabag Zrt. képviselőjével. A pályázatból a következő utcák készültek el: Király utca, Bartók utca, Fekete István, Fekete I.-Radnóti összekötő szakasza, Arany János utca, Tóth Árpád utca, Alsódomb utca. Nagyon szép lett mind, érdemes végigsétálni az új útszakaszokon. Ebben a projektben is a pályázati elszámolást kell előkészíteniük. A felelős állattartás pályázat is folyamatban van, jön az Oltalom Állatvédő Egyesület, viszi az

állatokat chippeltetni, lassan a végére ér a program, itt is a pályázat elszámolását készítik össze. A közművelődés pályázat is december végére ér véget, amely keretében eszközöket tudtak venni és a művelődés-szervező bérére pályáztak. Itt is az elszámolást készítik elő. Készül a Leader pályázat, amit december 22-ig kell beadni a platós autóra. A projektötletet elfogadták, visszajött a határozat, hogy 20,5 M Ft-ot kap Szentkirályszabadja. Meg kell csinálni a pályázatot. Már említette, hogy november 30-ig van lehetőség piaci ár versenyeztetésre földgáz szolgáltatásra, árajánlatokat kértek be. Mindenkit szeretettel vár az Idősek Napján. Az utolsó testületi ülés 2022. december 14-e szerdán lesz. A falukarácsony december 22-én lesz a Nemzedékek Háza udvarán.

Öveges János képviselő: a fenyőfa témával kapcsolatban javasolta, hogy ezt ültessék el mindenképpen, hogy legyen. De szerinte azért vegyenek egy nagy ezüstoffenyőt, mert ez elég kicsi lesz.

Pál-Gyarmati Katalin polgármester: igen nem lesz nagy, mert 170-180 cm.

dr. Kun Gazda Melinda képviselő: ki kell vágni még egy fát. Ne vágjanak ki.

Pál-Gyarmati Katalin polgármester: szerinte spórolnak. Ott lesznek mellette azok a vasból készült karácsonyfa formák, amit csináltak annak idején.

Egyéb hozzászólás, észrevétel nem hangzott el, Pál-Gyarmati Katalin polgármester a nyílt Képviselő-testületi ülést 17.30 órakor berekesztette.

Kmf.


Pál-Gyarmati Katalin
polgármester




dr. Hajba Csabáné
jegyző

Jegyzőkönyv-hitelesítők:


Sikosné Szücs Marianna
képviseelő


Öveges János
képviseelő

